

## 防汛救灾进行时·人民至上

## 交管部门推出汛期便民十项举措

□记者 王春霞 实习生 张晶莹

本报讯 7月30日,市公安交管支队传来消息:7月20日以来,因受极端天气影响,全省公安交通管理综合应用平台和互联网交通安全综合服务管理平台暂停,造成全省交通管理业务无法办理。为解决群众办理交管业务时遇到的问题,省公安交警总队与相关部门及时沟通协调,研究推出了汛期便民利民十项举措。具体措施如下:

机动车逾期未检验8月份到期达到强制报废期止和使用原号牌期限8月到期的,延期至10月底。

临时行驶车号牌已办三次,7月20日至业务恢复后,未在有效期内办理

登记业务的,增加一次申领临时行驶车号牌机会。

互联网预选号牌7月20日以后过期的,业务恢复后,重新计算期限,可使用预选号牌。

延长重型柴油车实施国家第六阶段机动车排放标准过渡期,延长天数为机动车注册登记业务暂停天数。

已裁决交通违法行为,7月20日以后产生滞纳金,业务恢复后,重新计算期限和记分;7月20日以后未产生滞纳金的,业务恢复后,正常缴费,重新计算期限和记分。

已经预约过的驾驶人考试,7月20日至业务恢复后,系统认定为缺考的,统一修改为取消考试。

7月20日至8月20日期间,驾驶证期满换证到期,超过有效期一年至三年的,延期至10月底。

7月20日至8月20日期间,学习驾驶证明,军警、外籍(AB类)换证业务,超过有效期的,延期至10月底。

7月20日至8月20日期间,年龄在70周岁以上或者持有残疾人专用小型自动挡载客汽车准驾车型的,且驾驶证超过有效期一年未逾三年的,提交身体条件体检证明时间延期至10月底。

驾驶证满分后,驾驶人互联网上的学习记录,在7月20日至8月20日期间到期的,延长学习记录有效期至10月底。

省防汛救灾“身边好人”选树活动开始  
我市推荐人选材料  
须在8月5日前上报

□记者 王春霞 实习生 张晶莹

本报讯 7月30日,从市文明办传来消息,省防汛救灾“身边好人”选树活动已经开始,正在进行推荐上报,受表彰人员将被优先推荐“河南好人”“中国好人”。

7月16日以来,全省各地各行业各领域广大干部群众不怕疲劳、连续作战、敢打敢胜,积极参与防汛救灾工作,涌现出无数感人肺腑的凡人善举。为广泛宣传他们的先进事迹和高尚品质,用好人的精神力量凝聚起防汛救灾、灾后重建和保障经济社会平稳运行的强大精神力量,省文明办开展全省防汛救灾“身边好人”选树活动。

此次选树的人物范围是,全市各级党政机关、人民团体、企事业单位、学校、社区、村镇、驻平单位及广大人民群众,在防汛救灾中涌现的先进集体(三人以上为集体)或个人。主要推荐在这次防汛救灾中涌现出的好人好事;主要面向防汛救灾一线,突出体现助人为乐、见义勇为、敬业奉献精神,在市级以上主要媒体宣传报道的可优先推荐。

8月5日前,请将推荐表和候选人简要情况统计表电子版及盖章后扫描件(或照片)和征求意见扫描件(或照片)报至平顶山市文明办思想道德建设科邮箱 sxd-djs@sina.com。联系人电话:0375—2666128。



## 鲁山红岗村遭遇“龙卷风”

□记者 胡耀华 文/图

本报讯 7月29日晚9时许,鲁山县瀼河乡红岗村遭遇狂风、暴雨袭击,村内不少树木被连根拔起(上图),部分电力和通信设施受损。

“那风真厉害,呼呼直叫,把俺俩吓得不敢。”7月30日,在红岗村里三庄组,89岁的马老汉说,当时他和老

伴两人在家,自家房屋边一棵大榆树上碗口粗的枝条突然被刮断砸在了住房上,所幸没造成人员受伤。

距马老汉家西边不远处,20多棵大杨树被刮倒在地,有的被拦腰刮断,有的被连根拔起,导致周围电线杆、通信线杆损坏。数名村民和电力工人正在忙着清理现场、抢修电力设备,其中一名村民说,一辆停靠在路

旁的轿车被倒地的杨树严重砸坏。

“我家5间房屋被砸坏。”在红岗村西土门组,60多岁的黄建国说,当时狂风刮了约20分钟,还夹杂着雷电和暴雨。被树木砸坏的房屋是黄建国家的养鸡场,两排房子分别被两棵大杨树压在房顶,所幸人没事。

据悉,当晚,距红岗村不远的熊背乡老庙庄村也遭遇了类似情况。

重庆一商会向鲁山  
捐赠15万元物资

□记者 吕占伟

本报讯 近期,我省遭受特大暴雨,鲁山县部分地区受灾严重。7月28日,重庆市荣昌区高新产业商会组织30多家会员单位采购自加热小火锅、方便面、凉鞋等价值15万元的爱心物资,通过共青团鲁山县委协调,连夜从重庆送至鲁山县消防救援大队。

“你们22个小时不眠不休将物资从重庆市运往我县,这种大爱值得我们学习。‘揽锅菜’永远铭记‘重庆火锅’的爱心!”7月29日上午11时接到物资后,共青团鲁山县委书记王跃坤感动地说。

据了解,重庆市荣昌区高新产业商会由在荣昌注册的国家高新技术企业和科技型企业等组成。该商会秘书长龙水维表示,此次捐赠由该商会自发提议、筹款、采购、装运和送达,“希望河南人民战胜困难,早日重建家园”。

白龟山水库管理局:  
汛期尚未过去 战斗仍在进行

□记者 吕占伟

本报讯 “主汛期以来,白龟山水库共拦蓄洪水0.67亿立方米,削减洪峰54%,最高水位达103.22米,既有效减轻了沙河下游防洪压力,又确保了上游湿地安全,充分发挥了防洪减灾功能。”7月30日下午,白龟山水库管理局技术管理科副科长徐章耀说,“主汛期还未过去,我们正在准备迎接下一轮挑战。”

当天,徐章耀参加了该局召开的

防汛会商会议,根据相关安排部署开展水库巡查、水库调度等工作。

据了解,7月18日至21日,白龟山水库流域开始普降暴雨、大暴雨,白龟山水库流域流量达1300立方米/秒。面对严峻汛情,白龟山水库管理局抽调技术人员50余人,组成5个监测与巡查小组,由局领导和班子成员带队对拦河坝和顺河坝进行24小时不间断巡查,并对大坝主要断面测压管、浸润线和量水堰进行监测,时刻掌握大坝运行状态。

该局局长袁自立说,截至7月30日,该局共投入大坝巡查人员600余人次,观测仪器加测28次,发现新增渗水点14处,排除降压沟淤堵四处共6570余米,清理坝下倾倒树木29棵。同时,水情调度人员全力做好防汛的“耳目尖兵”,坚持24小时值班值守,及时收集雨水情信息,计算来水数据,滚动做好洪水预报,截至7月30日上午8时,共发布雨水情信息500余条,为汛情研判提供了科学有力的数据支持。